

去年首府市民享受到283个蓝天

本报讯(记者 查娜)

根据环境空气质量监测数据显示,2016年呼和浩特市空气质量达标天数为283天,比2015年增加7天,达标率77.3%,增幅1.7%,空气质量持续得到改善。在全国74个重点城市和31个省会城市排名中游,在北方15个省会城市中排名前

列。

记者从呼和浩特市环保局了解到,2016年呼和浩特市把持续改善环境空气质量作为重点工作来抓,通过积极调整供热结构、推进企业生产性燃煤锅炉脱硫脱硝改造以及机动车污染监管等工作,使全市空气质量不断好转。

具体措施为:一是继续推进以热电联产为主、清洁化能源供热为辅的总体思路,完成了京能盛乐电厂热源入呼工程,其提供了2000万平方米供热能力,每年可减少燃煤60万吨。拆除10蒸吨以下燃煤锅炉222台,治理10蒸吨以上燃煤锅炉167台,燃煤茶浴炉

清洁能源改造107台,经初步核算,可削减二氧化硫785.4吨、氮氧化物194.04吨、烟粉尘371.25吨。二是稳步推进重点企业脱硫脱硝和除尘工程建设,完成了天野化工、神州硅业等企业2135蒸吨生产性锅炉和城发、富泰等供热企业2600蒸吨集中供热锅炉除

尘、脱硫、脱硝改造。三是全面实施电厂超低排放改造,完成了大唐托电、金山电厂等9台共485万千瓦机组超低排放改造。四是机动车污染治理工作成效明显,全年共检测车辆30.1万辆,发放绿标27.3万枚,共淘汰“黄标车”6806辆、老旧车7550辆,全面完

成了自治区下达的年度淘汰任务。五是散煤燃烧直排得到有效解决,积极推进城中村、棚户区改造工作,拆除房屋26048户,面积700万平方米,可减少散煤直烧52万吨,有效削减二氧化硫198.38吨、氮氧化物88.56吨、烟粉尘64.08吨。

天气预报 今日气温略有回升

1月11日,呼和浩特市市区晴,西风1~2级,白天最高气温零下5摄氏度,夜间最低气温零下15摄氏度。1月12日,呼和浩特市市区多云转晴,西风转西北风3~4级,白天最高气温零下4摄氏度,夜间最低气温零下15摄氏度。(以上信息由内蒙古专业气象台提供)

电动仿古铛铛车带你穿越玉泉老街

本报讯(记者 郝儒冰) 乘坐铛铛车穿越玉泉区老街,感受老绥远的文化魅力……1月10日,记者从呼和浩特市公交总公司了解到,今年首府将开通两条电动仿古铛铛车旅游观光线路,开通时间尚未确定。

据了解,这两条线路由呼和浩特市公交总公司与玉泉区政府共同打造,游客可以坐在电动仿古铛铛车上穿越玉泉区老街,体验老绥远的历史风貌,感受浓郁的塞上风光。



新客商城推出茯茶礼品

本报讯(记者 靳敏) 年底了,不少人为了春节礼品而发愁,即日起,本报新客商城推出茯茶好礼,既健康又有特色,是您送给亲朋好友的首选。

喝过泾阳茯茶的读者一定发现这款茶的特别之处了,那就是茶叶上面密密麻麻地布满了金色的点点,您可不要以为那是茶叶“长毛”了,其实,这才是这款茶的“核心”,叫冠突散囊菌,也就是我们俗称的金花。它是一种可生长在土壤、茯砖茶、冬虫夏草、中药片、木屑等基物上的真菌,肉眼可以看到。冠突散囊菌的功效与千年灵芝孢子粉相似,能够有效地提升人体免疫力,防癌、抗癌、抗氧化、抗衰老,有延年益寿的功效,而且它消脂减肥的功效也超越其他菌种,所以又称“霸王菌”。

另外,泾阳茯茶里还有许多营养物质和微量元素,我们一天从各种果蔬中所需摄入的微量元素,一杯泾阳茯茶就包含了。还有,泾阳茯茶中含有的茶多糖被称为茶叶多糖复合物,是治疗糖尿病的主要药理成分。

本报新客商城此次推出的新春茯茶礼品装内含两块400克茶砖,售价198元。现在订货,送货上门;您也可以直接到呼和浩特市金桥开发区内蒙古日报社4楼北方新报社发行部购买。订购热线:0471-6651117。



彩凤鸣春

1月10日,演员们正在表演《土默特祥云闹闹》。当日,2017年呼和浩特市春晚进行了录制。春晚以“彩凤鸣春·福满青城”为主题,融合了各地风俗,将为广大市民献上一席原生态的文化盛宴。本台晚会将于2月27日20时与观众朋友们见面。

摄影/本报记者 辛永红

一键式可视化报警 3秒将警情传至110

本报讯(记者 刘晓君 实习生 靳文佳) 报警除了拨打110,还有其他更快捷的方法,你知道吗?1月10日,呼和浩特市公安局启动了“一键式可视化报警”,报警人只需用3秒钟就可以将现场警情、地理坐标、音频、录像实时传送至110指挥中心,这既方便了警情处理人员掌握现场情况,也避免了报警人因紧张表达不清而耽误最佳救助时机。



化报警”由手机APP一键报警软件(市民可扫二维码

下载)和一键式警柱(箱、盒)(如图)两大子系统组成。手机APP一键报警可实现一键完成报警、无障碍报警、可视化警情传递精准、取证高效便捷、还原案发现场等功能;一键式警柱(箱、盒)可实现报警求助、应急指挥、环境监听、现场可视、安防联动等功能。

目前,首府已经有4.5万人在使用手机APP一键报警软件。呼和浩特市公安局已在首府辖区内的

校、车站、机场、公园、广场等重点区域规划部署了100根一键式警柱,目前已安装了31根,即将投入使用。另外,首府地区310所中小学校也正在陆续安装一键式警柱。



内蒙古博物院假期有活动,约吗?

本报讯(记者 辛永红) 寒假来临,内蒙古博物院推出了全新系列活动,带领孩子们穿越时空隧道,走进神秘的远古世界。

1月8日,首期活动为小朋友们介绍了远古世界

的三叶虫。通过讲解员的详细介绍,小朋友们了解到三叶虫生活在距今5.6亿年前的寒武纪,是最有代表性的远古动物,于2.4亿年前的二叠纪灭绝,在地球上生存了3.2亿年,属节肢动物门,是无脊椎动

物,通过过滤海底泥沙吸取营养,一生要蜕多次皮才能完全成熟……在随后的手工制作环节,小朋友亲手给三叶虫卡片涂上了自己喜欢的颜色。

内蒙古博物院相约假期系列活动将主要介绍在

内蒙古出土的古生物化石,包括昆虫、爬行动物、哺乳动物、植物等,每周日举办一次。活动中,小朋友不仅能够了解古生物知识、看到古生物化石,还能制作古生物模型,探索生命的奥秘。